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Svar på fråga 2025/26:515 av Jessica Rodén (S) 
Handläggningstider för aktivitetsersättning vid förlängd skolgång 

Jessica Rodén har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta några åtgärder för att säkerställa att rätten till utbildning 

för unga med funktionsnedsättning inte hindras eller begränsas 

av långa handläggningstider, och i så fall vilka. 

Aktivitetsersättning vid förlängd skolgång är ett viktigt stöd för 

unga som på grund av funktionsnedsättning eller sjukdom 

behöver mer tid i skolan, exempelvis för att avsluta 

gymnasiestudier. Många unga som har aktivitets-ersättning vid 

förlängd skolgång får senare aktivitetsersättning för nedsatt 

arbetsförmåga när deras skolgång är avslutad.  

Jag har vid flertal tillfällen uttryckt vikten av att unga med 

aktivitetsersättning, som har förutsättningar att närma sig 

arbete och som har ett helt arbetsliv framför sig, ges stöd och 

insatser i syfte att möjliggöra egenförsörjning. Mot bakgrund av 

detta har regeringen under mandatperioden förstärkt och 

förbättrat stödet till unga med aktivitetsersättning.  
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Regeringen gav Försäkringskassan i regleringsbrevet för 2025 i 

uppdrag att utveckla arbetet med att utreda förutsättningarna 

för arbetsförberedande eller arbetslivsinriktade insatser för 

personer med aktivitetsersättning, och initiera insatser för att 

dessa personer ska närma sig arbete. Försäkringskassans 

anslag förstärktes även med 31 miljoner kronor 2025 och 

därefter med 28 miljoner kronor årligen för myndighetens arbete 

med att löpande utreda förutsättningarna för 

arbetsförberedande eller arbetslivsinriktade insatser för 

personer med aktivitetsersättning, samt initiera sådana insatser.  

För att kunna följa upp att dessa satsningar ger effekt, har 

regeringen i regleringsbrevet för 2026 gett Försäkringskassan i 

uppdrag att utveckla indikatorer för att kunna följa upp att unga 

med aktivitetsersättning ges möjligheter att närma sig arbete 

eller studier.  

Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att stärka 

Försäkringskassans kärnverksamhet och komma till rätta med 

de långa handläggningstiderna. Myndigheten förstärktes med 

medel i både vår- och höständringsbudgetarna för 2024 (prop. 

2023/24:99 och prop. 2024/25:2). I budgetpropositionen för 2025 

fick Försäkringskassan ett sammantaget tillskott till 

förvaltningsanslaget med 820 miljoner kronor varav merparten, 

674 miljoner kronor, för att stärka kärnverksamheten. För att ge 

myndigheten förutsättningar att stärka kärnverksamheten gavs 

en permanent förstärkning. Detta är sammantaget de största 
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tillskotten till Försäkringskassan sedan 2010-talets början, vilket 

ger Försäkringskassan goda förutsättningar att med kraft kunna 

arbeta för att minska handläggningstiderna. 

2025 gav regeringen Försäkringskassan ett nytt mål i 

regleringsbrevet för att minska handläggningstider och 

ärendebalanser. Detta mål kvarstår i regleringsbrevet för 2026 

och regeringen har i samma regleringsbrev gett 

Försäkringskassan i uppdrag att redovisa vilka åtgärder som har 

vidtagits för att stärka ärendehandläggningen. 

Att handläggningstiderna för aktivitetsersättning vid förlängd 

skolgång har ökat är oacceptabelt. Handläggningstiderna måste 

minska så att unga, som har ett helt arbetsliv framför sig, ges 

nödvändiga förutsättningar för att avsluta sin skolgång och 

komma i arbete. Jag förväntar mig att Försäkringskassan snarast 

kommer till rätta med de långa handläggningstiderna och jag 

följer utvecklingen noga. 

Stockholm den 25 februari 2026 

 

Anna Tenje 


	Svar på fråga 2025/26:515 av Jessica Rodén (S) Handläggningstider för aktivitetsersättning vid förlängd skolgång

